

CSONGRÁDI UJSÁG

Előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre 1 korona.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő
SÁGHY MIHÁLY

Szerkesztőség:
II. kerület, Rózsa-utca 7. szám.
Kiadóhivatal:
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám.

III. évfolyam.

Csongrád, 1905. november 5.

45. szám.

Szives figyelembe!

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy ha lapunknak valamelyik számát nem kapnák meg, úgy ezt kiadóhivatalunknak azonnal sziveskedjenek bejelenteni.

A váci püspök Csongrádon.

Valóra vált, ami után oly régen epekedett Csongrádnak hitbuzgó lakossága: a váci püspök, gr. Csáky Károly, mult hó 31-én városunkba érkezett.

Az állomásnál Faragó Antal országgyűlési képviselő üdvözölte sikerült beszédében a nagyméltóságú püspököt s azután megindult a menet a városba a fényesen kivilágított utcákon.

Mindenütt a hívők százai szorongtak és kísérték éljenezve az egyházfőt a plébániáig. Harangzúgás közepett szép és magasztos volt a bevonulás, mert jól lehet a nemes szívű püspök minden hivatalos fogadtatást mellőztetni kért, mégis megnyilatkozott Csongrád hagyományos vendégszeretete és örömmel üdvözölte körében a régen óhajtvá várt kedves vendéget.

A parochia előtti diadal kapunál a helybeli papság és a kerületi esperes méltóságos dr. Ulár István pápai prelátnak, szentesi plebános és Korpás Pál szegvári plebános fogadták.

A diszesen kivilágított plebániái kapuban Porubszky József pápai kamarás, plebános üdvözölte hódolattal magas vendégét. Ő exellenciája az estét papjai körében töltötte el.

Mindenszentek reggelén háromnegyed hétkor ájtatos misét tartott a plebániái templomban. Fél tizkor pedig szent beszédet intézett a templomot zsúfolásig megtöltő hivekhez. Meggyőző erővel, ihlettel fejtegette mindenszentek ünnepének magasztos eszméjét. Kár, hogy szép hangja nem bír teljesen érvényesülni, ami természetes is olyanoknál, kik sok nyelven beszélnek. Mégis szívekhez férközött minden szava és szép szónoklatával teljesen lebilincselte hallgatóit, akik egynegyed 12-ig a legnagyobb figyelemmel csüngtek ajakán. Azután megáldotta a hiveket és visszavonult a parochiára.

Délben szűkebbkörű ebéd tartatott, melyen az egybegyűlt papság, dr. Cicatricis vármegyei alispán, L. Tóth István köz-

ségi bíró és Söhlya Gyula főjegyző vettek részt.

Ebéd után diszes kocsisor bandériummal kísérte ki a magas vendéget a vonathoz, ahol szívélyesen mondott istenhozzádot Csongrádváros közönségének.

Eltávozása alkalmából szívünkől fakad az óhaj: Hozza Isten őt minél többször körünkbe!

Villamos világítás.

F. hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlésben döntött a képviselő testület a község közvilágításának kérdésében.

A képviselő testület többsége elfogadta a Hazai villamos részvénytársaság ajánlatát, melyszerint évi 6800 korona törlesztésért felépíti a közvilágításhoz szükséges vezetékét s 300 darab utcai 16-os gyertyafényű lámpához, 5 ivlámpához 50 éven át szolgáltatja az áramot.

A képviselő testület 17 szó ellen 22-vel lépett a haladás terére, s hozta meg határozatát s juttatta érvényre a község ezen kulturális haladását.

Világításunk megoldásának nehezebb részén ezzel átestünk ugyan, de hátra van még az a része, hol érvényesíteni s határozottan körvonalazni kell jogainkat s megvédenünk a magánfogyasztók érdekeit is. Ez a szerződés megkötése.

A felelősségteljesebb feladat most már azok kezébe van letéve, kik mint bizottság a képviselő testület által a szerződés és üzemtervezet átvizsgálására kiküldettek.

Ennek a bizottságnak feladata most már arra ügyelni, hogy azok az észrevételek, melyek a tanulmányozó s előadó főjegyző által is olyanoknak találtattak, a szerződésben érvényre jussonak.

Bár vannak bizonyos pontozatok, melyek felvétele igaz ugyan, hogy kevesbithetné a felszerelés előállításának költségeit, de viszont épen abból a társulatra származhatnék előny s a közönségre hátrány.

Ilyen a külön telefon készülék mellőzése azon okon, mert a törvényhatóság telefonja nappal rendelkezésünkre áll, éjjel pedig különben sem lehetne akár a villamos vezetékben, akár a felszerelésben támadt hiányt helyrehozni.

Ennek épen az ellenkezője szolgálja a közönség érdekét, mert a világítást nem nappal, hanem éjjel használják s meglevén fizetve annak minden órája, köteles a társulat a hibákat azonnal kijavítani.

Szorosan körvonalazandó a szerződésben, hogy a község hozzájárulása semmi címen, mint új égők beállítása, a vezetékek bármiokon történt megrongálásának helyreállítása, a villamosság által okozott esetleges károk megtérítése stb. fel nem emelhető, s hogy ezek a társulat kötelességei.

De különösen fontos annak minden kétséget kizáró szabatos meghatározása, hogy a világítás erőssége milyen legyen s hogy amennyiben a társulat a magánfogyasztók vagy valamely más község bekapcsolása folytán üzemét növelné, az a közvilágítás s az itteni fogyasztók hátrányára nem történhetik s hogy bizonyos lámpa és üzem elérése esetén, mint amennyire a beállítani szándékolt gőzgépek, dinamók, transzformátorok, akkumulátorok stb. elegendők, üzemét csak az esetre szélesbítheti, ha a villamoserő előállításához szükséges újabb gépeket állít be. A meglevő s a jelen fejlesztéssel beállítandó gépek műszaki jegyzéke a kötendő szerződésbe felveendő.

Minthogy a berendezés már a világítás kezdetén a községé, felesleges annak kimondása másik pont alatt, hogy a község a berendezést az azon időbeni becserülték szerint átveheti, hanem igenis kifejezés adandó annak, hogy az évi 6800 korona törlesztésből mennyit számít a társulat kamatra és mennyit törlesztésre? Táblázatos kimutatás szerkesztésével évről-évre megállapítható már előre az átvétel összege.

Ami az áramnak a magánfogyasztók részére való bevezetését s a vezetékek költségeit illeti, előnyösebb volna ugyan, ha az áramot a vállalkozó cég az árammérő óráig vezetné be saját költségén, ez azonban kivihetetlen lesz, mert az áramszolgáltató cég mindenütt csak a fővezeték-től a lakás faláig vezeti az áramot s az árammérő óra és belső vezeték költsége a fogyasztót terheli.

Bár határozottan előnyösebb lett volna a községre s az egyenjogú közönségre, ha a Herkeváros és Piroskaváros világítása ez alkalommal nyer megoldást, viszont azonban miután ezen két városrésznek közvilágítása egy-két évnél tovább úgy sem odázható el — nagy figyelemmel és szabatosan kikötendő lesz folyóméterenként jelzett fix árakkal — tekintet nélkül arra, hogy a vörösréz drót ára miként ingadozik — hogy ezen városrészek világításához szükséges vezetékeket mily összegért lesz köteles vállalkozó a felszólításra — felelősség és

A női szépség

elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb a Balkányi-féle

Kamilla-crème.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható vagy postán megrendelhető:

Balkányi Lajos

a „Meváltó“-hoz

cimzett gyógyszerárában Csongrádon.

Mai számunk 6 oldal.

bírságotatás ellenében — azonnal teljesíteni s az áramot azonnal szolgáltatni.

Abba, hogy a város egy bizonyos fogyasztási szám elérése esetén a vállalat tiszta nyereségéből méltányos hányadrészen részesüljön, a vállalkozó cég aligha megy bele. Kivihetetlen ez azért is, mert ebből viszont a közönségnek lenne kára, amennyiben előidézhethetné azt, hogy ama kikötendő számon túl be sem vezetni a társulat a világitást, viszont kizárja, hogy az áramot a társulat olcsóbban szolgáltatassa, pedig elegendő fogyasztó hiánya eredményezheti azt is, hogy a társulat a bizonytalan óra szerinti fogyasztás helyett általánosan fog egyezkedni, mely által nagyobb fogyasztó közönségre tehet szert, a fogyasztók számának ily úton szaporításával rendszeren elérheti a kikötött számot, de viszont kérdés, befolyik-e oly összeg, mely az óránkénti s igénybe vett erőnek 6 filléres árát meghozza.

Sajnos, hogy a tervezgetés megindulással figyelmen kívül hagyatott a középületek megvilágítása s nehezebb arról most gondoskodni. Bizonyos, hogy előre nem látható lámpa szám megvilágítását a vállalkozó sem vállalhatja magára, de viszont lehetetlen szerződést úgy kötni, hogy a mikor a közvilágításért a község évi 6800 koronát fizet, 50 éves jogot adományoz, hogy ezen címen újabb megterhelést vállaljon magára. Annyit erkölcsi kötelessége a vállalkozónak is magára vállalni, hogy a jelenlegi lámpákat bizonyos órákon át ingyen világítja s hogy az azon felüli időben az áramot méltányos, mondjuk, óránkénti 4 fillérért teljesíti s ezen egységi áraknak kell kikötve lenni a többi középületekre, iskolákra is.

Ajánljuk az elmondottakat a kiküldött bizottság tagjainak szíves figyelembe vételre. Kijelentvén, hogy eszünk ágában sem lévén ezzel prejudikálni a bizottságnak, csak a közönség jól felfogott érdekében emelünk szót akkor, mikor ily nagy horderejű kérdés megoldásáról van szó.

Az én dalaim.

Lelkemből fakadó kicsiny dalaimat
Irom, irogatom; papírra vetem.
Lelkemből fakadó kicsiny dalaimba
Mosolyom s könnyeim belétemetem.

Lelkemből fakadó kicsiny dalaimat
Nem is olvassa el talán senki sem —
Lelkemből fakadó kicsiny dalaim
Mégis olyan nagyon kedvesek nekem!

Rózsika.

A dramaturg.

Nemrégiben egy elhanyagolt külsejű ember állított be hozzám.

Nevem — szót — Berkes Flórián. A budapesti magyar Bolha színház sugója vagyok (sajnos nálunk már a bolhák is sovínisták).

Örvendek. Mivel lehetek szolgálatára.

— Uram. Az igazgató úr megbízásából jövök. Hallotta tán Ön hírét vállalatunknak, melynek sikere felül előre is biztosíthatom. Uram! az állatvédelem napról-napra jobban hódít, kezdünk egyenlők lenni az állatokkal.

Személye válogatja — jegyzem meg. — Kérem, hagyjon beszélni; tehát mi feladatul tűztük ki, hogy az állatokat kiragadjuk az értelmetlenség posványából, adjunk neki bizonyos szellemi munkakört. Tisztelt Uram! Vannak, kik indiai kígyókat, vannak, kik afrikai oroszlanokat ragadtak ki semmíttevésükből, mi a bolháknak

Egy levél.

Szép és nemes lélekre valló cselekedet a másokkal való jóttevés. Lélekemelő annál inkább, mert viszont szolgálatot nem követelünk, nem várunk attól, kivel jót tettünk. L. Tóth István bíró, midőn bírót megválasztották, bírói tiszteletdíját, 600 koronát, felajánlotta Csongrád város különböző vallású szegényeinek. Most a november havi fizetését, mint alább olvasható, az izraelita hitközség szegényeinek adományozta.

A nemes példán okulhatnának városunk jómódú polgárai s szívük jóságára hallgatva, sok-sok szegénynek törülhetnék le könnyeit. Ne csak a kitüntetések fogadjuk el a nép kegyéből, hanem ha az Isten földi javakkal is megáldott bennünket, adakozzunk a szegények indestől remegő kezeibe is.

A levél, mely mindennél szebben beszél, így hangzik:

Nagytekintetű Csongrád városi zsidóhitközség
Előjáróságához.

Tekintetes Rosenberg Ede elnök úrnak

Csongrád.

Tisztelettel kérem a címet, szíveskedjen a fentebb ide csatolt nyugtán kitüntetett bírói fizetésén ezen november havi részletét ötven koronát, a városi közpénztárból felvételni.

Mely összeget kegyeskedjen öt szegénysorsú zsidó család között 10—10 koronájával némi segélyként kiosztani.

Ha esetleg nem lenne a csongrádi zsidóhitközségnek öt szegény családos tagja, az esetben kérem ezen összeget kevésbé módosabb két oly családnak 25—25 koronát kiadni, kik a csongrádi zsidóhitközséghez tartoznak és legtöbb élő gyermekük van, azért hogy a jövőben gyermekeink álljanak helyt, a magyar haza ősi alkotmányának megvédésénél, erős karuk használatáról nekünk kell gondoskodni, hogy minél jobb anyagi helyzetbe jussanak.

Kelt Csongrád-Erzsébetmajor, 1905. évi november hó 1.

Maradtam hazafias üdvözetem mellett, mindenkor kész szolgájak

Ludrovai Tóth István

Arad szab. kir. város nyug. mérnöke,
Csongrád I. bírója.

Közgyűlés.

Folyó évi október hó 30-án tartott közgyűlésen két fontos tárgy került megvitatás alá. Az egyik a kereskedelmi miniszter 55.731/905. sz. a. kelt rendelete a Csongrád-szentes-orosházi vasútépítési hozzájárulásként kérelmezett 60.000

korona törzsrészvény aláírását megtagadó 58/905. sz. közgyűlési s ezt jóváhagyó 192/905. sz. a. törvényhatósági bizottsági határozatok megsemmisítéséről s ezzel kapcsolatosan Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának 400/905. sz. a. kelt határozata a Csongrád-szentes-orosházi vasútépítési célra Csongrád község tulajdonából elfoglalt területek átengedése tárgyában keletkezett közgyűlési határozat feloldásáról szólott.

A képviselő testület ez ügyben a következőleg határozott: Tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter rendeletét s elhatározta, hogy a vasútépítés céljaira való hatvan ezer korona hozzájárulást a régebben hozott közgyűlési határozat értelmében újból megtagadja. A vasútépítés céljaira pedig a területet díjmentesen átengedi, nem reflektálván a felajánlott törzsrészvényekre.

A másik lényeges tárgy, mely községi beléletünket mélyen érinti, a villanyvilágítás kérdése volt.

Sóhlya Gyula terjesztette elő a villanyvilágítási ügyben alakult bizottság határozatát, nem különben a vállalkozók jelentését s indítványozta, hogy névszerinti szavazás útján, határozza el a közgyűlés, hogy a hazai villanyossági részvénytársaság ajánlatának elfogadása mellett a köz és magán villanyvilágítást Szentes város gőzüzemű villamos telepéből szerzi be s ehhez képest úgy a vállalati, valamint az üzem használati szerződés megkötésére s szövegezésére egy bizottságot küld ki.

Szarka Mihály dr. községi képviselő a határozati javaslattal szemben indítványozta, hogy amennyiben sem a főjegyző jelentése, sem a tárgyalás során elhangzott kijelentések nem győzték meg a tekintetben, hogy egy Csongrádon létesítendő villamos telep határozottan hátrányosabb lenne a községnek: az ügy vétessék le a napirendről s adassék ki egy bizottságnak további tanulmányozás végett.

Miután Papp Gedeonnak is szónokolni kell a közgyűlésen, hát ő is beszélt, mond-

gon. Szép lehet az egy bolha színház dramaturgjának lenni. De aztán eszembe jutott, hogy mennyi jó és rossz élnek lennék a céltáblája. Elég volna rám nézni, hogy valaki vakaródjék. Az asztalnál messze ülnek tőlem az emberek, egy napon azt venném észre, hogy a vendéglőben a pincér sórtartó helyett Zacherlimes üveget tenne elém. Nem, nem fogadom el. De a pénz, a pénz, ez nem hagyott nyugodni. Elvégre is mit bánom én az emberek, ha pénzem van. Természetes, el fogom fogadni. El én. Ezt határoztam s izgatottan vártam a következő napig. Emberem el is jött s elvezetett az igazgatóhoz. Az igazgató alacsony vérmes ember volt. Beléptemkor éppen az orrán ebédelt a drámai hős.

— Jó napot kívánok.

— Bocsánat — felelte halkán — ne tessék lármát ütöni, mert hősöm rendkívül ideges és zavarja a legkisebb zaj is ebéd közben. En tisztelettel néztem az orrára s ő intett, hogy üljek le. Így ültem szólanul vagy három percig, mikor az igazgató elővett zsebéből egy augsburgi láncot s azt szépen a hős hátsó lábára hurkolva betette a hössel együtt a skatulyába.

— Most már beszélhetünk. Remélem tudja uraságod, hogy miért fárasztottam. Hallhatott Ön már bolha színházról, de ilyen genre-u mint ez, ilyenről nem.

E színháznak az a célja, hogy az állatok kellő dressure után maguk adják az emberiség tudatára, hogy mennyit kell tőlük szenvedniük. Ennyit bevezetésül.

— Uram, Ön nem tudja milyen ajánlatot utasít vissza. Hisz Önnek ez roppant jövedelmet fog hozni, Önnek ezt el kell fogadni s ne is tétozázzék, hanem jöjjön velem gyorsan az igazgatóhoz s ott megcsináljuk a szerződést.

— Ugyan, ugyan s miképpen hozna ez nekem jövedelmet.

— Ne kérdezzen, az Istenért egy szót se szóljon. Uram hisz ez Önnek ezreket, milliókat fog hajtani. El sem tudja képzelni milyen zseniális ez a vállalat.

— Jó. Hanem kérek 24 órai gondolkozási időt.

— Megadom. Holnap ugyanezen órában itt leszek.

Gondolkodtam ezen a nem mindennapi dol-

ván, hogy a beadott határozati javaslatot *elfogadhatónak* tartja, különösen azon indokból, hogy az ármentesítő társulati kártalanítási összeg kamatainak világitási célokra leendő fordítása következtében a községi pótdadó emelkedni nem fog, tehát a közvilágitási kérdés a községi közterhek emelése nélkül megvalósítható s a maga részéről csupán azt köti ki, hogy a közvilágitásba a Piroska és Herke város részek is bevonassanak.

Sóhlya Gyula főjegyző ama kijelentése után, hogy az említett városrészek közvilágitása tekintetében a szervezésben gondoskodás történik, elnöklő bíró névszerinti szavazást rendelt el.

A villamvilágitás megvalósítása mellett szavaztak: dr. Grósz Arnold, Blázsik Mihály, Boér Jakab, Herke Ferenc, Szabó Sándor, Kókai István, dr. Nagy Sándor, Szóke Pál, Rosenberg Ede, Éder János, Szvoboda Ferenc, Ujhelyi Nándor, Sóhlya Gyula, Kovács Elemér, Faragó Péter, L. Tóth József, dr. Dékány Béla, dr. Sörös Miklós, Gillinger Lajos, Papp Gedeon, Viglasi Mihály és Sinkó Gergely, összesen 22-en.

Nem szavaztak: Faragó Antal, Forgó G. Pál, Máté Imre és dr. Molec Lajos.

Nemmel szavaztak: Cseh János, Dragón Károly, Szarka Ferenc, Fekete Márton, Ornyik Mihály, Fúri Imre, Huszka János, Pintér Mihály, Márton András, Ötvös Antal, dr. Szarka Mihály, Nagypál Imre, ifj. Szabados József, Túri László és Kasztel József, összesen 15-en.

Igy tehát 7 szavazattöbbséggel Sóhlya Gyula főjegyző indítványa fogadtatott el, melyszerint a Hazai villamossági részvénytársaság ajánlata értelmében 300 drb 16 szokvány gyertyafényű s 5 drb 12 Ampére ivlámpáért egyenként 1200 égési órával, a lámpák s felszerelvények fenntartására s kicseréléséért évi 6800 koronát fizet s egyben feljogosítja vállalkozót, miszerint a magánvilágitás után hectovatt óránként hat fillért szedhessen s ezen szabadalmat az üzem tényleges megkezdésétől számított ötven évre terjeszti ki.

— Kérem térjünk a tárgyra. Én a dráma . . .
— Kérem azonnal.

Azzal hosszadalmasan elbeszélte, hogy az ő bolhái kivétel nélkül mind nemesi bolha ősöktől származnak. A drámai szendét meg épen nubiából szerezte be, aki miatt már hercegek, sőt királyok vakaróztak. Az én munkaköreim abból állanak, hogy balett librettokat kellene írnom a színház számára, mert azt csak elhiszem, hogy társulata nagyszerűen tud ugrálni.

De uram — folytatta — egy feltételt ne felejtünk ki. Önnek kosztba és kvártélyba kell néhányat fogadni. De már erre felpattantam.

— Micsoda, hogy én a maga bolhái Hotel Garnija legyek? abból ugyan nem eszik sem maga, sem a társulata.

— Bocsánat — szolt ő rendületlenül — Ön ide eljött s Önnek az én feltételeimbe bele kell egyeznie, különben kiadom a jelszót s az összes szereplőket kóristákkal együtt Önre szabadítom. Gondolja meg, jól gondolja meg. Ez végkép kihozott a sodromból. Ilyen fenyegetés, no hisz szépen néznek ki.

— Uram, három pernyi gondolkozási időt adok. Ha nem fogadja el, majd vissza idézem emlékébe a spanyol inquisitiót.

— Mit a spany . . . ordítottam, s előrántva 24 személyre szóló revolveremet, ráfogtam az igazgatóra. Dumm, dumm golyóval van megöltve, halálra aki mozdulni mer. Nagyszerű lehettem e pillanatban. Az igazgató mosolygott.

— Kérem édes ur, én állottam már töltött ágyúk torka előtt is Fáterlónál Indiában.

A vállalkozó részvénytársaság által bemutatott szerződés önálló szövegezésére községi bíró elnökle alatt Ujhelyi Nándor, dr. Nagy Sándor, dr. Molec Lajos, dr. Grósz Arnold és Szvoboda Ferenc kértettek fel.

Felhívás előfizetésre.

1905. november hó 1-jével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 4 korona.

Fél évre 2 korona.

Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése mult hó végével lejárt, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldése fenakadást szenvedjen.

Lakóhelyváltozás esetén arra kérjük tisztelt előfizetőinket, miszerint új címüket idejekorán közöljék velünk, hogy a kézbesítés körül származó zavarok elkerülhők legyenek.

Előfizetéseket mindennap elfogad

a Csongrádi Ujság
kiadóhivatala.

HIREK.

— **Személyi hír.** Lengyel Zoltán dr. országgyűlési képviselő a Csongrád-szentes-orosházi vasútgyűléstől kifolyólag mult hó 29-én városunkban tartózkodott.

— **Károly napja.** Hornyik Károly, közszerepben álló főként, névünnepe alkalmából, igen sokan üdvözölték. Mi is szívből gratulálunk neki.

— **Református isteni tisztelet.** A polgári leányiskola rajztermében ma d. e. 11 órakor református isteni tisztelet tartatik.

— **Halálozás.** Elte virágában érte a halál fagyos szele a kedves, felejthetetlen leányt, Mészáros Mihály állami elemi iskolai igazgató és neje drága gyermekét, *Jolánkát*, akit élte huszadik tavaszán ragadott el szerető szülei és testvérei karjai közül. Alig néhány hete, hogy ágyba döntötte a gyilkos kór s f. hó 4-én visszaadta lelkét teremőjének, hogy ott fenn a magasban az Ur zsámolyánál őt még a halál-

— Fáterlónál, Indiában ne mozdulj, mert lövök!

Eközben Herodes a rendező hirtelen a hátam mögé kerül s kicsavarta kezemből pisztolyomat.

— Halál reád, ha nem fogadod el — kiáltott ádáz haraggal. Megszéppentem, szembe nézni egy 24 személyre szóló pisztollyal nem gyerekesség.

— Elfogadom a feltételeket — szoltam.

Az igazgató elém tette a papirost s én aláírtam.

Most következik a próbaátkezés. Hadd lám, hogy lesz megelégedve a naiva szolt a direktor s ezzel kivette a naivát s rátette az orromra.

Iszonyú düh fogott el. Ilyen históriába keverem én bele magamat. Forrt bennem a méreg. Így még orr nem viszkett az özönvíz óta. A nyomorultak fogva tartották mindkét kezemet s így képtelen voltam orromat megvakarni.

Éreztem, hogy nem bírom sokáig. Hirtelen egy nem eléggé őrzött pillanatban egy órult rántással kiszabadítottam egyik kezemet, orromhoz kaptam s a naiva megszűnt élni.

Az igazgató kétségbeesett kiáltással, sebzett oroslánhoz hasonlóan rontott reám, felkapta az asztalon heverő pisztolyt s rám sűtötte. Erre felébredtem. Az orrom azonban még mindig viszkett. Ekkor nyílik a szobám ajtaja s belép rajta az inasom.

— Tíz óra nagyságos úr, tessék felkelni.

— Jól van fiam, de előbb jer ide s vakard meg az orromat. Illés István.

ban is rajongva szerető szüleiért és édes testvéreiért rebegjen buzgó imát. A felejthetetlen leányka hánvai holnap d. u. fognak átadatni az édes anyaföldnek. Drága gyermek! Az ég angyalai virrasszanak poraid felett s álmoldj esendes, szép álmokat korai sírodban. Pihenj békén!

— **Gyönyörű műút.** A multkori nagy esőzések alkalmával annyira meghordták a kocsik a műutat sárral, hogy az egy szín lett a földdel. Valamikor Justin tanácsnok gondoskodott róla, hogy esőzések idején a műútról a sár elhordásáért s a város egyik díszé, a műút, rendeltetésének megfelelően. Most egy kicsit megfeledeztek a műútról az érdekeltek, s az egész műutat vastag sárréteg borítja. Jó lesz pedig elhordatni addig, míg erős fagyok nem állnak be, mert akkor a fagyos göröngyön nem valami élvezetes lesz a városban való közlekedés. Meg egy kis lustaságról is tanúbizonyságot tesz.

— **Tiszti szemle.** Az ez évi katonai tiszti szemle f. hó 3-án tartott Szegeden. A tiszti szemlén városunkból is több tartalékos tiszt jelent meg.

— **Esküvő.** Justin István puchói állomás felvigyázó f. hó 12-én délután tartja esküvőjét a helybeli rom. kath. templomban Szepessy Miodolkaival, Szepessy József helybeli építész-vállalkozó kedves leányával. Tartós boldogságot kívánunk.

— **Hegedűművész.** Kneisel A. a párisi konzervatorium tanára mult hétfőn a kaszinóban hangversenyt tartott. Az idő rövidsége miatt a közönség nem értesülhetett idejében a hangversenyről s ez volt az oka, hogy a kitűnő előadást kis számú publikum élvezte végig.

— **Kamatlábemelés.** A pénzre szorult ügyesbajos embereknek nem valami örvendetes ama hír, hogy a Csongrád és Vidéki takarékpénztár a kölcsönök után járó kamatot fél percenttel felemelte. Ennél még jobban megnyomta a srófot a Tiszavidéki takarékpénztár, ahol mint tapasztaltak állítják, azonnal egy percenttel emelték fel a kamatot. Mindezek pedig történetek volna azért, mert az Osztrák-Magyar bank emelte a kamatlábat. Mint megnyugtató jelenséget említtük fel, hogy az „öreg” takaréknál maradt a régi minden, nem emelkedett a kamatláb, hanem maradt a régi 6%.

— **Üde, szép arca lesz, ha a Balkányi-féle Kamilla arc-crémet használja.**

— **Ki Amerikába.** A csongrádi munkásnép sem lehet nagyon megelégedve helyzetével, mert habár szörványosan is, de mindig akad egy-kettő, akit vonz az újvilág és egy napon csak útra kél Amerikába. A mult héten Gyovai István községi tűzoltó mondott búcsút az ó-hazának és elindult az ezer veszélylyel járó útra. A rendőrbiztostól egy napi szabadságot kért, melyet arra használt föl, hogy feleségét és két gyermekét szó nélkül itt hagyva, a már régebben megszerzett útlevéllel, Amerikába indult. Családjának Bécsből írta, hogy ne aggódjanak érte, mert öröklük nem feledkezik el s ha jól megyen majd sorsa, kiviszi őket is magához. Adja Isten, hogy kalandos terve sikerüljön.

— **Arcképes igazolványok,** megújítás végett az államvasutak igazgatóságához már felterjeszthetők.

— **Elmozdított kántor.** Az egyházi hatóság Büky Kálmán Mindszenti r. kath. kántort alig egy évi működése után, több okból, állásából a mult hó 24-én elmozdította.

— **Községi közgyűlés.** F. hó 6-án délelőtt 9 órakor Csongrád község közháza tanácstermében községi képviselőtestületi rendes közgyűlés tartatik. Tárgysorozat: 1. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságának 408/905. sz. a. kelt határozata 7889 korona iskolamulasztási bírság leírása tárgyában. 2. A m. kir. közigazgatási bíróság ítélete Gyovai Bodák Lajos hírdőz fegyelmi ügyében. 3. A törvényhatósági bizottság 206/905. sz. a. határozata Mészáros Károly kegydíjazása tárgyában keletkezett közgyűlési határozat jóváhagyásáról. 4. A földmívelésügyi miniszteri meghatalmazott átirata Csongrádon selyemfonóda létesítése iránt. 5. Túri Gergely csongrádi lakos kérelme az erzsébeti nagy út agyagolására vonatkozólag. 6. A törvényhatósági bizottság 402/905. sz. a. határozata a községi építkezésekre vonatkozó árkeresés vo-

Mégis a legbiztosabban ható, teljesen ártalmatlan arccsépítő szer az „Erika-crème.” Ara 1 korona. „Erika-zappan” 50 fillér. Egyedül kapható: Wiesner Lajos „Szt. Rókus” gyógyszerárában Csongrádon.

natkozólag. 7. Ugyanannak 404/905. sz. a. határozata a Csatár-féle alapítványi okiratra vonatkozólag. 8. Pitrik József és társai kérelme a tiszaszirti bérbeadási feltételei megváltoztatása iránt. 9. Forgó Lajosné felebezése fogyasztási adó ügyében keletkezett előjárásági határozat ellen. 10. A vármegye törvényhatósági bizottságának 372/905. sz. a. kelt határozata a Csongrád és Tiszaujfalu közötti határvonal megállapításáról. 11. Váradi Erzsébet óvónő kérelme lakbérilletményének 240 koronára leendő kiegészítése iránt. 12. Csongrád vármegye gazdasági egyesülete megkeresése az egyesület anyagi támogatása iránt. 13. Hubert Matild óvónő kérelme magánóvodájának segélyezése iránt. 14. Özvegy Pintér Mártonné és társai kérelme az általuk megvett házteleknek Donka János és nejeire leendő átruházása iránt. 15. A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület kérelme anyagi támogatás iránt. 16. Mernyó Mihály kérelme néhai Sarusi Mátyásra kirótt fogyasztási adó törlése iránt. 17. Tóth István kérelme fogyasztási adó törlése iránt. 18. Varga Gergelyné kérelme fogyasztási adó törlése iránt. 19. Csongrád vármegye közigazgatási bizottságának 1187/905. sz. határozata a tanyai iskolák szaporítása és a mentettréti iskola átalakítása tárgyában. 20. Előjárásági jelentés a mázsaház építésének árlejts útján történt vállalatba adása eredményéről. 21. Előjárásági jelentés a szent jános-terti árlejtés útján történt vállalatba adása eredményéről. 22. Előjárásági jelentés a trachoma orvosoknak fuvarátalány megadása iránt. 23. A vidéki színészet országos felügyelőjének 257/905. sz. átírata a nyári szinkór felépítésére államsegély engedélyezése tárgyában. 24. Lovas István kérelme közmunka törlése iránt. 25. Turi István kérelme közmunkaadó törlése iránt.

— **Csakis Wiesner-féle „Erika-crém“-et használjon.**

— **A tiszai hajóáratok megszüntetése.** A Magyar Folyam- és Tengerhajózási részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a tiszai menetrendszerű hajóáratokat Csongrád és Szolnok, valamint Csongrád és Szeged között a folyó évben a következő módon fogja megszüntetni: Utolsó fel- és lemenet Csongrád és Szeged között folyó évi november 11-én. Utolsó felmenet Csongrádról Szolnokra folyó évi november 12-én, úgy hogy az ezen napon Szolnokról Csongrádra esedékes lefelé menet elmarad. A fentemlített vonalon fekvő állomások személy- és áruforgalma tehát az említett napokon megszűnik, a tömegáru-forgalmat azonban ezen intézkedés nem érinti.

— **Erős, egészséges gyermeket nevelni minden anya egyedüli célja, s ezt eléri, ha gyermekét a serdülő korig csukamájolajjal táplálja.** E célra legjobb a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek se rossz íze, se szaga nincs s a gyermekek nagyon szívesen veszik. Üvege 2 korona a helybeli gyógyszerárakban.

— **Eperfák ültetése.** A selyemtenyésztési országos felügyelőség a csongrádi járás három községeiben létező eperfaiskolákat megtekintette s arról győződött meg, hogy a tömörkényi eperfaiskola a legrendesebb s már az idén 120 koronát kapott ifj. Reisz Mihály termelő a selyemgubókért, tisztán az eperfaiskola csemetéinek leveleiből. A csanyteleki eperfa iskola már sok kívánni valót hogy sem, míg a Csongrád által e célra ajándékozott terület szikes volta miatt egyáltalán nem alkalmas eperfaültetésre. S ha ez így van, akkor kell egy alkalmas területről gondoskodni eperfaültetésre, mert a selyemhernyó tenyésztés egyik fő és jövedelmező foglalkozása lehet a szegény népnek.

— **A budapesti árú és értéktőzsde köréből.** Felhívás. A tíz évig tartott üzletlenség folytán felgyülemlett vagyon természetes következetességgel keresi a gyümölcsöző elhelyezést és miután a küszöbön álló közgazdasági átalakulás és a nemzeti befektetések a magyar értékek áremelkedését okvetlenül maguk után fogják vonni, — **Brünauer és Thein** törv. bejegyzett jogosított tőzsdeügynöki cég (Budapest, V. Aka-

démia-u. 6.) közzé teszi, hogy ezen tőzsdén a hozzá érkezendő megbízások alapján, a kereskedelmi törvény, — valamint a tőzsdeszabályzatoknak, szigorú betartása mellett és kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid ügyleteket, — közvetíteni hajlandó.

— **A gőzgépkészítők és kazánfűtők képesítő vizsgái** Szegeden november hó 19-ik napján d. e. 9 órakor a Szeged alsóvárosi új vízüzletlepen fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelő-séghez (Szilágyi-u. 1.) küldendő be.

— **Modern hirdetési iroda.** Ugy a belföldön, mint a külföldön előnyösen ismerik az Általános Tudósító hirdetési osztályát (tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő). A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda útján eszközlik az összes reklámjaikat, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és felülmulhatatlan pontossággal teljesítik az összes megbízásokat. Leopold Gyula szorgalma, leleményessége és agilitása megteremtette a gyümölcsöt, amennyiben hirdető irodája ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint értesülünk, most ismét tetemesen megnagyobbította vállalatát és azt Erzsébet-körút 41. szám alá helyezte.

— **Elmult a nyár és Ön még mindig szeplős, arcóbőre barna és patanásokkal van tele!** Miért nem kísérel meg a Balkányi-féle Kamilla-crém? mely leghathatósabb valamennyi arckenőcsnél vagy arccrémnél. Már egy tégelylyel meglepő eredményt ér el!

Egy tégely **Kamilla krém** ára 1 korona. Egy drb **Kamilla szappan** ára 50 fillér. Egy üveg **Kamilla hajszesz** ára 1 korona. Egy doboz **Kamilla hölgypor** fehér, rózsás és (barnának) krém színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető **Balkányi Lajos** a „Megváltó“-hoz címzett gyógyszerárakban Csongrádon (Szivák-ter).

— **A választás előtt!** Itt az igazán pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszedelmes út a m. kir. szab. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegyeket! E kérdésre könnyű a válasz. Ott, hol a szerencse istenője állandóan pazarolja adományait: **Dörge** Frigyes bankjában, Budapest, Zoltán-utca 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egész sorsjegyre 31379 sz. 200.000 koronát, egy negyedre 3566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 70.000, 60.000 koronás stb. nyereményeket. — Mindenkinél megvan a szerencsés órája, nem sokan tudják kihasználni, de ezek dúsán jutalmaztatnak. Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 12, fél 6, negyed 3, nyolcad 1 és fél korona. Ne habozzon egy percig sem és ne mulassza el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.

Köszönetnyilvánítás.

Azon kartársaknak, jóbarátoknak és mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem Komjáthy Mór végtisztessége alkalmából megjelentek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Csongrád, 1905. év november 2-án.

Özv. Komjáthy Mórné.

KÖZGAZDASÁG.

Házi állatjaink idei teletetése.

(Folytatás.)

Amit eddig elmondunk, az nemcsak a takarmányban szűkölködő gazdát érdekelheti, de az abban bővelkedőt is, mert az idén annyira keresik s oly jól fizetik mindenfelé a takarmányt, hogy az abban dúslakodó gazda igen szépen pénzeltet belőle, s szolgálatot tesz az országnak azzal, ha nélkülözhető takarmányának gazdatársa részére való eladása által arra képesíti a mostohább viszonyok között gazdálkodót, hogy annak ne kelljen állatjain mód felett s minden áron túladni.

Nagyon fontos az idén az is, hogy az állatok részéről megakadályozzuk a takarmány pocskolását, mert ha már éppen csak a legszükségesebbet adhatjuk nekik, akkor kívánatos, hogy

azt tényleg meg is egyék. Az állatok különben főleg a szalmát s a rosszabb szenát szokták pocskolni, még pedig részint úgy, hogy elszórják s maguk alá tiporják, részint hogy sok izéket hagynak belőle. Az elszórás ellen szecskázással, az izékanyag ellen pedig a takarmánynak puhábbá s könnyebben rághatóvá tétele, valamint izletességének növelése által védekezhetünk. Miután ez a két dolog nagyon fontos, a következőkben mondjuk el azokról a legszükségesebb tudnivalókat:

Hogy mit értünk szecska alatt, szűkségtelen megmagyaráznunk, mert azt úgy is tudja minden gazda s a legtöbb gazdának van is már szecska-vágója, mert a szecskaetésnek nemcsak aszályos, de jó esztendőkből is megvan az előnye. Ezért ajánlatos is, hogy akinek szecska-vágója még nincs, minél előbb szerezze be azt, mert eltekintve attól, hogy annak a jövőben is mindig hasznát fogja venni, már az idén is megkerülhet az ára azzal a megtakarítással, amit a takarmányban s állatai jobb teletetésében ér el. A legegyszerűbb szecska-vágó, minőt talán a falusi kovács is tud készíteni, alig kerül néhány koronába, de 60 koronáért már igen tisztességes szecska-vágógép kapható, s ha a 60 korona sok pénz a szegény embernek, álljanak többen össze s vegyék azt közösen, mert a géppel néhány óra alatt több napra előre vágthatják a szecskát. Ezek a gépek olyanok, hogy tetszés szerint rövidebb vagy hosszabb szecskát vágatunk velük, mert pl. a lónak inkább az 1 és fél cm. hosszú, a marhának pedig inkább a 2 és fél cm. hosszú szecska felel meg. A szecskaetésnek pedig nem az az előnye, hogy így nem szórhatják el az állatok a takarmányt, hanem az is, hogy csak a szecskával tudjuk az állatokat arra ösztönözni, hogy sok szalmát egyenek, mert csak a szecskán lehet azokat a miveleteket keresztül vinni, melyek a szalma puhítását s izletességének növelését célozzák, s melyek a következők:

1. Mint leghatásosabb eljárás a füllesztést ajánljuk, melyhez legalább három deszkaládára van szükségünk, melyek házilag készíthetők, s oly nagyok, hogy az egész napra eső takarmány egy ládában férjen el; de ha sok az állatunk, akkor inkább több ládában füllesztünk egyszerre, mert az egyes ládát nem célszerű mindegyik oldalán 1 és fél méternél nagyobbra készíteni. A füllesztés maga pedig úgy történik, hogy a takarmánykamra tiszta földjére rétegenként rakjuk a füllesztendő takarmányokat. A rétegeket sós vízzel bőven meglocsoljuk, esetleg szilva- vagy más moslékot is önthetünk rá. A rétegekbe rakhatunk szecskán kívül, polyvát, repecbecőt, báhüvelyt, felaprózott répát vagy burgonyát, korpát, darát sat. Ha moslékunk nincs, minden 10 kg. száraz takarmányra 6—7 liter vizet vegyünk. Az egyes rétegeket jól tiporjuk, a láda szegleteiben pedig kézzel tömjük, néhány deszkát teszünk reá, s kövekkel megterheljük, hogy a takarmány állandó nyomás alatt maradjon. A takarmány két napig marad a ládában, mely idő alatt fölmelegszik, s kellemes borsavanykás ízűvé válik, s emiatt valamint puhasága miatt igen szeretik az állatok. Ha a láda tartalmát feletettük, akkor nem tanácsos abba azonnal újra fülleszteni, hanem előbb jól kimossuk s egy napig szellős helyen száradni hagyjuk azt, hogy a deszkák meg ne dohosodjanak. Ezért mondtuk az előbb, hogy legalább 3-szor annyi ládát kell készletben tartani, mint amennyi egy napra szükséges. Megemlítjük még, hogy szükség esetén láda nélkül is füllesztethetjük a takarmányt, pl. úgy, hogy a kamra vagy istálló egyik szegletébe rakjuk s tiporjuk azt, de ez nem olyan jó, mint előbbi, mert a szabadon maradt oldalon könnyen romlik a takarmány. A füllesztés különben igen nagy figyelmet s tisztaságot tételez fel, s kivált a takarmánynak jó letiprására s a ládák tisztán tartására nagy súlyt kell fektetni, mert máskülönben könnyen penészesedik s dohosodik a takarmány.

(Folyt. köv.)

Kiadók és lap tulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozó és Justin könyvnyomdája.

Hubert János tánciskoláját a mai naptól kezdve Goldberger Ignác vendéglőjének disztermébe helyezte át.

A vegyileg megvizsgált, amellel hatóságilag az arcbőrré ártalmatlanak talált

Szörvestő

eltávolítja hölgyeknél az oly csunya, kellemetlen areszört gyökereitől, anélkül, hogy az arcbőrnek legkevésbé is ártana és az arenak megadja az üdéséget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki megrendeléseket diszkrétan utánvét mellett eszközöl

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.

Értesítés.

Van szerencsénk tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy a Szivák-téren levő Csongrád és Vidéki takarékpénztár épületében volt

műkö és cementlapok

valamint különféle színben készített és originált fedélcserép és betoncsövek

készítését a Szarvas-utca 10. szám alatt lévő saját házukba tettük át. — Készítményeink ugyanott bármely időben megtekinthetők és a venni szándékozók a helyszínen, vagy Ujszászi István takarékpénztári szolgálával értekezhetnek.

Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Tisztelettel

Ujszászy és Majláth

építésszek.

Állandóan óriási választék!

Ne vegyen addig senki

képes levelező lapot,

míg **BOZÓ** és **JUSTIN** (Csongrád Szentháromság-tér 2. szám alatt) üzletében kapható művészi kivitelű levelező lapokat meg nem tekintette, mert csupán ott van a legnagyobb választék bromezüst női- és gyermekképek, tájképek, virág- és gyümölcsképek, sorozatképek, továbbá

== alkalmi és tréfás képekből. ==

Olcsó árak!

Pontos kiszolgálás!

Folyton a legszebb ujdonságok!

Fizetési nehézségeket

kereskedők, gyárosok, hivatalnokok és iparosoknál bármely helyen, szakember insolvencia jelentés nélkül, jogi tanácsos közreműködésével rendez. A szükséges fedett egyezkedési hiteleket megszerzi. Csődök egyeztetése is elvállaltatik.

BLEIER FRIED ÉS TÁRSA

budapesti bejegyzett cég.

Budapest, Erzsébet-körút 23. szám.

Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta

V., Fürdő-utca 4. szám alatt

létezett hirdetési irodámat a ház lebontása folytán folyó évi november hó 1-én

Budapest, V., Mérieg-utca 12. sz. alá

helyeztem át.

Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, V., ker. Mérieg-utca 12. szám.

Telefon 36-24.



Eladó ház.

Joannovics Istvának a Szent-János-téren levő, jókarban tartott háza, melynek telke három utcára szolgál és amelyben üzletnek igen alkalmas helyiség van, kedvező árt eladó. Bővebb felvilágosítást a tulajdonos nyújt.



Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Csongrádon, Szarvas-utca 18. szám alatt lévő

épület- és bútorasztalos műhelyemben

elvállalok és készítek mindennemű épületmunkákat, bútorokat, továbbá használt bútorok javítását, festését és fényezését. Azonkívül állandóan raktárt tartok a legjobb készítményű kész bútorokból is, s azokat a legolcsóbb árak mellett árúsítom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Kovács Péter

asztalos.

SZIGETHY JENŐ

fényképészeti műterme

Csongrád Csemegi-u. 4.

Kolozsvár Monostori-ut 4.

**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint Csongrádon Csemegi Károly-utca 4. szám alatt, **özv. Bartók Jánosné házában**, egy a mai kor igényeit kielégítő

fényképészeti műtermet

rendeztem be.

Elvállalok minden a fényképészeti szakmába vágó munkákat, a legkisebb alaktól életnagyságig, szakszerű, pontos és izléses kidolgozással, melynek következtében fényképeim végtelen tartóssággal bírnak. A legkisebb fénykép után is életnagyságig nagyított képeket rendkívül jutányos árban készítek.

Fényirdám a legmodernebb gépekkel való felszerelése, ügyosztán feltétlen **szakképzett** vezetése abba a kellemes helyzetbe juttatott, hogy a legkényesebb kívánalmaknak is teljesen megfelelhettek.

Felvételek bármily borús időben is sikerrel eszközöltetnek.

Kívánatra színes fényképeket is készítek.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába és jóindulatába ajánlva vagyok tisztelettel

Szigethy Jenő

fényképész.

? Ki által ?

készíthetnék én egy pár jó cipőt vagy eszimat, de olyant, amelyet bárkinek meg lehet mutatni s amely a mai kor igényeinek teljesen megfelelő legyen? E mellett fő dolog, hogy azért olcsó és jó is legyen?

Ki által? Még az is kérdés?

Senki más csak

DRAGON LAJOS

cipésmester által

Csongrád, Szentesi-körút 27. sz. alatt.

Aki megrendeléseket a legpontosabb kiszolgálás mellett teljesít.

Aki elvállal és mérték után készít mindenféle különleges cipőt, valamint úri és gyermek eszimatokat a legújabb divat szerint, kifogástalan kivitelben. Továbbá javításokat pontosan és jutányos árért eszközöl.

Aki fájós és érzékeny lábakra orthopéd cipőket felelősség mellett készít, mert Budapesten, a cipész szabászati tanfolyamon oklevelet nyert s aki bármiféle megrendelést teljes megelégedésre teljesít.

Bútorüzlet felosztás Kecskeméten!

A Lévai Antal-féle bútorüzlet (Nagykőrösi-utca 243. szám alatt) a mai naptól kezdve felosztatik és az ott raktáron lévő összes bútorok beszerzési áron alul eladatnak.

A nagyérdemű közönségnek ezt szives tudomására juttatom.

Kiváló tisztelettel

Brett Miksa.

Uj hordók!

Fillinger József
hordógyáros
Rácváros (Pécs mellett)

ajánlja a legjobb minőségű kész hordókat és kádakat mindenféle nagyságban. Kész hordók 30 literestől 10.000 literesig állandóan raktáron vannak s azonnal szállíthatók. Miután a dongákat saját erdejében készíti, azon helyzetben van, hogy tisztelt vevőit mérsékelt árak mellett a legpontosabban szolgálja ki. Meghívásra személyesen bárhol megjelen.



Olcsó húsnak hig a leve!

Nem a legolcsóbb, de a legjobb!
Mérsékelt ár!

Raktáron tartok a legelegánsabb kivitelben férfi és női sevró, boks, kalf, patent (szatin) és vikszos cipőket. A rendelésekre nagy gondot fordítok, s azokat bármiféle kivitelben is szolid áráért eszközölöm és jótállást vállalok értük. A legkisebb hibát 4 hónap után is díjtalanul eszközölöm.

Nem a nagy reklám, hanem a jó munka beszél!

Az aradi cipész ipar kiállításán 1902. évben aranydíjjal lettem kitüntetve és a debreceni országos cipész kiállításán 1903. évben szintén első kitüntetésbe részesültem, ahol pedig holmi boví munkára nem adnak semmit sem.

Javításokat elvállalok és azokat gyorsan és pontosan eszközölöm.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Megyesi József
cipész mester. (Főter.)



KISS

szerencsége

NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekíséreltet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

KISS szerencsége NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet KISS bankházában, mert

KISS szerencsége NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket

KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

600.000 koronát = **1.800.000**

és a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát = **400.000**

Összesen 2,200.000

4 sorsjegyre

koronát igentisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a mi t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kisérlelje meg szerencséjét KISS bankházában, mert

KISS szerencsége NAGY!

A XVII. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. évi november 23. és 24-én lesz.

Az I-ső osztályú sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1.50 K. | Egy fél . . . 6 K.
Egy negyed 3.— K. | Egy egész 12 K.

Kiss Károly és Társa

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító-helye

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 13.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkosodás ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadohoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. szám.

Kapható Csongrádon:

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner Lajos gyógyszerárában.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Sárkány S. Bankháza

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6. Telefon 89—89.

a magy. kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusítója.

Sürgönyeim: Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és Sárkányék Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapirokra, bárhol elzálogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letéjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó- és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA
BUDAPEST, VI. Ó-utca 6.
25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek. A következő szerencse-számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyel még nem lettek kisorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő lap.

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a számú sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm, kérem utánnenni.

A nem kívántat tessék áthúzni. Név: Lakhely, u. p.



Csongrád község előjárósá-

gától.

7506/1905. szám.

Pályázat.

Felhívtnak mindazon közép és felsőbb iskolai tanulók, kik a néhai ifjú Tari László volt csongrádi lakos által hagyományozott 60000 korona alapítványi összeg kamataiban részesülni, illetve a Herke Sándor alapítványi ösztöndíjas pályavégzése folytán megüresedett s évi 700 korona összeggel díjazott alapítványi helyre folyamodni kívánnak, miszerint pályázati kérvényeiket e hirdetmény közzirré tételétől számított 15 nap alatt Csongrád község előjáróságánál okvetlenül nyújtásuk be.

Az alapítványi összeg 700 korona ösztöndíjra oly közép vagy felső tanintézetű csongrádi illetőségű és születésű tanulónak adatik ki, ki szegénységét, a tantárgyakban jeles előmenetelét s jó magaviseletét megfelelő okmányokkal igazolni képes.

Az ösztöndíjban elsősorban jogosított a néhai Tari József (kinek neje volt Benkes Anna) csongrádi volt lakosoktól leszármazó tanuló, kitől csupán az kívántatik, hogy tanulmányában „jó” előmenetelt tanúsítsanak.

Csongrád, 1905. október hó 27.

Sóhlya Gyula sk.
községi I. jegyző.

